

# 送干余公斤鱼给医护人员"加个餐"

### 镇海这个鱼塘主太暖心,"爱心鱼"会一直送到疫情结束

记者 金晓东 郁莉娜

鲫鱼、白鲢、花鲢……昨天 一大早,位于镇海澥浦的岚山水 库里,近500公斤生态放养的鱼 被打捞上岸,翻起的水花颇为壮 观。一条条肥硕的鲜鱼在网兜里 扑腾得很欢, 过秤后, 最重的有 5公斤多。分装后,它们被第一 时间送往镇海区人民医院,送给 在防疫一线的医护人员。

据了解,为了送好这批"爱 心鱼", 生态养殖场的工人凌晨2 点就开工了,忙活了近6个小 时。因为品质出众,几近野生的

周边地区颇为畅销, 价格也要高 出普通养殖淡水鱼不少。

据悉,这已经是养殖场一周 来第四次送鱼。在此之前,镇海 龙赛医院、澥浦镇社区卫生服务 中心、镇海炼化工业区等多家医 院和单位,都收到了来自养殖场 免费送的爱心鱼。截至目前,养 殖场已经送出了1500公斤,其中 医疗单位千余公斤。

说到送鱼的初衷, 岚山水库 生态养殖场负责人王卫勇表示, 疫情发生之后,他时刻关注着动 态信息。"特别是医护人员不惧生 动。既然我是养鱼的,那我就送 鱼,给他们添些'粮草',让他们 尝尝鲜。"王卫勇说。

这些天,一线的医护人员精 神高度紧绷,在抗疫中很辛苦, 现在全区封闭,餐饮采购不像平 时那么方便, 所以王卫勇就想着 给医护人员"加个餐",让他们吃 好了再上阵防疫。他把这个想法 跟镇海区卫生健康局的相关领导 汇报后,得到了大力支持,并火 速安排相关医院负责人进行对接。

收到加餐鱼后,镇海区人民 医院相关负责人表示,非常感谢 知了厨房的师傅,这就给同事们 把汤熬上,晚上医护人员就能喝 到热腾腾的鱼汤了。"

"大家都说鱼透骨新鲜,我们 心里更暖了,也更有劲战斗了!" 该负责人告诉记者,下一步,他 们还将为医院的产妇特意加餐这 次送来的"爱心鱼", 让她们也补

据悉,现在每隔两三天,岚 山水库生态养殖场就会集中捕捞 一次,为有需要的医疗机构送 去。王卫勇表示,"爱心鱼"会一 直送到疫情结束。

#### "镇海不解封,我会一直送下去!"

## 日送百份早餐给志愿者

"防控不解除,我会一直送下 去……"昨天凌晨2点,镇海区 澥浦镇汇源市场旁一包子铺已灯 火通明,店老板和伙计们已热火 朝天地忙开了,发面、和面、制

早上7点多,一盒盒热气腾 腾的包子陆续出锅,经志愿者的 爱心转运,100份爱心早餐及时 送到了澥浦10余个卡口志愿者手

包子店老板叫吴绪威, 湖北 荆州人,在澥浦经营早餐店7年 了。去年回老家过年,正逢疫情 管控,在居家隔离期间,来自全 国各地的爱心援助源源不断涌向

"天灾难免,人间有爱。我对 当初援助过家乡的浙江人民一直 很感激,想尽己所能,贡献一份 的手艺,让值守一晚的志愿者吃 上一口热乎乎的早餐,也代表湖

豆浆,每天100份。从昨天起, 一直到解封之日,早餐时段准时 送达。这是湖北"包子哥"对镇 海志愿者的暖心承诺。

其实,吴绪威是众多支援镇 海的湖北人之一。镇海封闭管理 首日,宁波湖北同乡联谊群就发 出倡议书,发起为抗疫一线人员 送奶茶行动。"还记得当初宁波在 第一时间派出医疗队驰援我们大 湖北吗?"倡议书说,身为在宁波 的湖北人,应该出一份力,送一

几天后,宁波市湖北商会党

# 湖北"包子哥"

记者 成良田 何峰 沈孙晖

作、醒发、上蒸箱……

家乡,让他感动至今。

力量。"吴绪威说,他想通过自己

北人民为镇海抗疫出一份力。 每份早餐包括肉包、菜包、

份温暖。

这次爱心接龙活动, 当天就 收到16166元。

支部又发起"温暖社区行"活 动,鼓励大家支援战"疫",同时 开展募捐。

### "我感动了别人,别人也感动了我"

董美巧 邵建荣

耽搁地驰援防疫一线。

防控歼灭战贡献台商力量。

"感谢贵单位排除种种困难, 为我院抗疫前线物资运送'快马加 鞭',感谢所有司机师傅,在疫情 面前同心同力, 为早日战胜疫情 ''加速度',感谢抗疫路 上有你相随……"

镇海台商向一线捐赠物资

护服、消毒液等一箱箱防疫物资清点和查验后运上货车, 确保一刻不

区捐赠了防护服、口罩等价值20万元的防疫物资,为当地打赢疫情

前天傍晚, 在镇海与江北交界处的防疫卡口, 志愿者将口罩、防

据了解, 在镇海区委统战部的号召下, 镇海区台资企业协会向该

昨天,一封盖有"宁波市医疗 中心李惠利医院"公章的感谢信, 在市公交集团镇海分公司工作人员 间流传,信里表达了对司机们连日 来不分昼夜为他们提供周到服务的 感激之情,暖心的话语让司机们红 了眼:"医务人员太不容易了,应 该是我们感谢他们,没想到他们会 给我们写感谢信。"

记者看到了信里的内容: "12

我院兴宁院区门口等候,并主动帮 忙搬运箱子、行李等沉重物品,由 于时间紧迫, 杨师傅还热心地为我 们谋划最近的线路,等到物资稳妥 地装车完成后,他满载着我院300 余名医疗人员的生活防疫物资向镇 海出发

(汤越 唐严 摄)

感谢信特别提到了一位姓杨的 公交司机,在9日连续十几个小时帮 忙运送物资。根据信息,我们找到了 这位杨师傅,原来他叫杨天蔚,今年 53岁,是一名机动驾驶员。

"其实没什么,就是做好自己 的本职工作, 医疗人员比我们更辛 苦。"杨师傅回忆,那天他接到任 务,需要前往李惠利医院运送一批 物资。由于防疫任务紧迫,该院很 多医生来不及带上生活用品就匆匆

支援镇海, 杨师傅的任务就是把医 疗物资和医疗人员的行李送往镇海 各个点。

为了让医疗人员尽早拿到物 资,杨师傅提前半小时就赶到了李 惠利医院兴宁院区门口,并帮忙把 全部物资搬上公交车。在与工作人 员沟通后, 杨师傅得知需要运送 300 余名医疗人员的生活防疫物 资,这些医生分散在镇海的20多个 点。为了抓紧时间,杨师傅根据多年 的行车经验, 把运送地点相近的几个 点归类, 从近到远集中送。每到一个 点,杨师傅便下车一起帮忙搬运,由 于转运数量大,装车卸货时间耗费 长,为了赶在晚上医务人员回到酒 店前能顺利拿到生活用品, 杨师傅 中途几乎没休息,饿了就啃几口面 包, 当最后一趟物资送到华辰美隆

酒店时,已经是晚上7点。

"真的很感谢公交师傅们,不论 早晚,只要我们有需要,他们就会 出现,心里特别感动。"医务人员章 培表示, 在运送物资期间, 公交师 傅毫无怨言,每次上车,他们都会 暖心提醒他们做好个人防护,有时 "天气预报员", 叮嘱他 还会充当起 们多穿点。有时上车晚了,他们也 会耐心等候,不落下一个人,一幕 幕暖心的画面都感动着医务人员。

像杨天蔚这样的公交司机还有 很多,为了防疫工作的顺利开展, 他们坚守"疫"线,24小时随时 待命,承担着各类转运任务。

"我感动了别人,别人也感动了 我,无论是司机还是医生,我想只 要大家一起守望相助, 共克时艰, 就一定会战胜疫情。"杨天蔚说。

### 这个特殊的生日庆祝会太暖心了

通讯员 徐晨燕 时继贝

"祝你生日快乐,祝你生日快 乐……"前天,李惠利医院在镇海 的300余名抗疫人员被一个特殊的 生日庆祝会暖到了。

当晚,夜幕降临,一条大厅集 合的信息发送到了该院镇海抗疫人 员手中。一声召集,正休整的医务 人员随即赶到各自所在驻扎酒店大

没想到,11个精美的生日蛋 糕出现眼前。

"这个月我们有11位同志生 日,但疫情需要,大家选择了坚守 一线,也不能像模像样地过生日。 今天我们大家陪你们过!" 该院总 领队白亮副院长简短地说明情况。

"哇!"话音刚落,大厅响起了 掌声, 久久没有停息。大家都被这 -幕感动。掌声中,11位寿星走上 前,在大家的祝福中吹灭了蜡烛。

"希望疫情早日结束!"大家的 许愿不约而同地一致。

"大后方太暖心了。" 寿星章培 吃着手中的蛋糕,几度哽咽。她没 想到,几天前自己无意中说的一句 话,后勤保障小组成员却记在心 里。"有很多话要说,但都不能表 达我的感动,那就用我的实际行动



11位医护人员过了一个难忘的集体生日会。

"这是这么多年来第一次过生 日,让我终生难忘。"另一位寿星 任绿梅表示,她的生日在月末,忙 于工作的她生活中不太讲究这些仪 式,但当天的生日会对她来说意义 特殊,也让她最难忘。

此次镇海发生疫情, 李惠利医 院8次派出1000余人次医务人员支 援前线,组成8组采样队,同时还 有一支白亮副院长带领的前线后勤 保障队。

"有队员需要充电宝。""有女 同事需要卫生棉。""有巧克力供应 (徐晨燕 时继贝 摄)

吗,以便快速补充能量。"他们时 不时盯着手机屏幕,一遍遍统计队 员们的需求,并把清单发往医院, 总务、采购、药剂等科室立即行 动,为前线提供保障物资。据悉, 此次11个生日蛋糕是由市总工会 出资购买的。

### 社工采摘配送 居民按需自取 社区"田恬圈"变"菜篮子基地"



记者 沈孙晖 何峰 成良田

昨天上午10点半,镇海骆驼 街道莲晴社区附近一爿菜园子内绿 意盎然, 萝卜、青菜、白菜等当季 蔬菜长势喜人。叶书文等4名社工

这个2亩左右的菜园子原本是 莲晴社区给青少年提供的"田恬 圈"自然教育基地,主要用于亲子 种植活动。

忙着采摘装筐,准备给辖区几个小

"疫情发生后,这里就成了社 区的'菜篮子基地'。"叶书文告诉 记者,这几天,每户家庭每两天只 能指派1名家庭成员外出采购生活 物资。为让居民每天吃上新鲜蔬

菜, 社区便"就地取材", 利用起

"田恬圈"里种植的当季蔬菜。 莲晴社区这个"菜篮子基地" 采取无接触的方式供应蔬菜: 社 工、志愿者到菜园子里采摘已成熟

的蔬菜,再运送到辖区各小区内的

自取点,居民来点位按需自取。 "感谢社区考虑得这么周到 社工既要在防疫一线忙碌,还要为 我们采摘配送蔬菜,十分辛苦。我 们心里非常感动。"昨天中午,骆 城芳洲小区63岁居民李珍玉来自 取点拿了几株青菜,准备回家做给

莲晴社区党总支书记刘科科告 诉记者,"田恬圈"把新鲜蔬菜安 全地送到居民家门口,丰富了疫情 防控期间大家的餐桌,成为居民的 "守胃者"。

### 百余防疫中药香囊助力抗疫



图为防疫中药香囊。

本报讯 (通讯员李培妮 陆贝 记者董惊鸿)前天下午,在余 姚市妇幼保健院中药房,两位中 药师根据余姚市新型冠状病毒肺 炎中医诊疗专家组推荐的中医预 防香囊用方,制作出了第一批防疫

五彩的布包, 散发着独特的中 药香味。据悉,这批中药防疫香囊 具有芳香去湿、清热解毒的作用。

(余姚市妇幼保健院提供)

"我们想通过中医药方法帮助 防控一线人员提高免疫力, 更好地 抵御病毒侵袭。"余姚市妇幼保健 院药剂科陈雅敏主任说:"第一批 香囊制作了100多只,后期还会增 加。我们想把这些香囊送给抗疫-线的医务人员,无论是出征在外开 展大规模核酸采样、检测工作,还 是在院内各个防疫口加班值守,都 希望他们能够平平安安。"

### 医保卡芯片受损无法做血透 镇海为孤寡老人辟出"生命通道"

本报讯 (记者何峰 沈孙晖 成良田) 12月13日是镇海区实施 临时封闭管理的第7天,81岁的朱 大爷因医保卡芯片损坏无法做血透 前来审批窗口求助, 摁下"暂停 键"的镇海区行政审批服务中心特 事特办, 开辟出"生命通道"。

朱大爷孤身一人,出门必须拄 着拐杖,因肾脏疾病需两天一次在 市三院做血透。疫情来得突然,他 由市三院转到了七院。为了方便, 他在七院附近找了临时住所,12 日去做血透的时候被告知医保卡芯 片损坏无法使用,而且他的老年手 机无法安装电子医保卡。

按防疫规定,线下审批大厅、

银行都暂停办理业务,着急的朱大 爷一早就到审批窗口求助,得知这 一情况后,镇海区政务办立刻行动 起来。工作人员一面安抚老人的情 绪,一面对接医保卡所在的银行, 为老人开辟出"生命通道"。

随后,工作人员陪同朱大爷来 到建设银行镇海支行办理新的医保 卡。补卡并不是值班人员熟悉的业 务,她第一时间电话联系同事,快 速了解办理流程, 仔细摸索操作系 统,20分钟后为朱大爷补办完 成。其间,区政务办工作人员详细 询问了朱大爷做血透的流程和生活 上的困难, 为朱大爷能按时得到治 疗做好保障。

#### 打包5000份爱心 农副产品物流中心 紧急调运物资支援上虞

本报讯 (记者孙佳丽 通讯员 汪家桐 汪伊) "A套餐:猪肉1 斤、小黄鱼1斤、白条鸡1只、鸡 蛋10个……B套餐:青虾仁1包、 白条鸡半只、猪肉1斤……"昨天 中午12点,市商贸集团下属宁波 农副产品物流中心的打包员邱叶君 对着需求清单一条一条核对打包明 细,全部核对完毕后才松了一口 气。据介绍,他核对的正是上虞紧 急发来的应急物资需求单。

昨天下午5点58分,宁波农副 产品物流中心相关负责人接到来自 上虞的紧急求助电话。"好的,有 什么需求请说,我们全力满足,清 单可以先发过来。"物流中心立即

启动防疫保供物资储备库,由肉 禽蛋批发市场担任具体执行方, 紧急联系当地政府协调车辆运输路 线、交接流程及配送凭证。打通甬 虞爱心配送路线,他们仅用了3个 小时。

昨天上午7点,需求清单上的 10余种农产品顺利运抵农副物流 园区,随后,打包工作正式启动。

据肉禽蛋批发市场负责人介 绍,此次调配的物资有A、B两个 套餐,内含鱼、肉、蛋、蔬菜、水 果等优质生活物资,可以满足一户 人家一天的需求。下午1点,5000 份爱心配送包已踏上甬虞爱心抗疫 之路。